



民俗博物馆和瓦岗寨

滑县文化与历史的载体



摇动轱辘,体验古老乡村宁静生活;盘腿坐在纺车前,像遥远的男耕女织……这一幕幕不是在电影中出现的镜头,而是记者不久前在滑县民俗博物馆看到的。其实,滑县还有我们从小就知晓的瓦岗寨等一大批历史、文化景观……

民俗博物馆

位于河南滑县道口镇的滑县民俗博物院建筑面积1800平方米,共设婚俗厅、纺织厅、生产厅、生活厅、民间工艺厅五个展厅和文源。展馆收藏民俗物品1000余件,全是从滑县及周口市、县搜集后经过筛选后展出的,有着广泛的代表性。尤为珍贵的是这些物品绝大部分目前已经停止使用,有些已非常珍稀。

古语说“三里不同俗,十里改规矩”,婚俗厅给大家介绍的是关于婚姻的风俗,纺织厅给大家介绍的是

我们的农民如何把棉花变成布的,生产厅向大家介绍的是各种生产工具以及围绕这些生产工具所产生的民俗文化。而生活厅向大家展示的是滑县人居家过日子的生活习俗,民间工艺厅则向大家介绍了滑县的民间工艺精品和民间绝活,文源里收藏的是汉、宋、明、清等历代名人所留下的碑刻。各有侧重又互为补充。

据介绍,滑县民俗博物院至今已接待专家学者、老人、学生等中外游客数万人次。肯尼亚纳库鲁市市长本森·姆旺基考察后在留言中写道:“我参观滑县民俗博物院后,感触颇深,古老的民俗物品,承载着辉煌的民俗文化,中国民俗文化的博大精深,令人惊叹”。

瓦岗寨

瓦岗寨为隋末瓦岗军起义的地方。韦城(今滑县妹村)人翟让领导的农民起

义号称“瓦岗军”,是隋末农民起义的一支主力军。现在,瓦岗寨还保存有昔日瓦岗军的点将台遗址。点将台四周十多个村庄的名字来历都与瓦岗军有联系。如瓦岗军赈济饥民的地方叫“慈周寨”,史称铁花寨的小刘庄是当时兵器制造厂,西北角的东大操、西大操是当年瓦岗军练兵习武的大操场,东南边的马庄是跑马场……近年来还发掘出一把六斤多重的大铁斧,传说是当年程咬金使用过的。

如今,投资近3亿元的瓦岗寨历史文化旅游景区包括隋唐商业街、一个主景区和十个分景区,主要景观分太玄林、八卦图、瓦岗军寨和国公祠等,它们将与林州红旗渠、汤阴岳飞庙、内黄二帝陵、浚县大伾山等共同组成豫北自然人文旅游景观带。

晚报记者 唐善普 贾晓娜
通讯员 刘志敏

健康养颜死海游 十一旅游新潮流

水温 37 摄氏度 泥温 42 摄氏度 室温 25 摄氏度 一年四季都可漂

□晚报记者 唐善普
刘菁荔

在这个秋季怡人的季节里,一切都有可能。无论你身在何方,无论你想怎样体验水世界给你带来的欢乐和健康。相信,这个十一到中国死海,您将不虚此行。

这是一个一年四季都

能漂的地方,景区24小时开放,既有露天的浴池,又有室内漂流区。那1800平方米的漂浮馆里;可以漫步沙滩观景,或在由浅至深的漂流区域里听着高档优雅的音乐,听着海鸥的叫声,透过玻璃看海水波浪。此外,男女分分合合的黑泥馆将于10月1日盛装开业,那里一应俱全的

服务设施和高水准的服务水平,对您来既是时尚之旅,更是健康之旅。

十一到死海,你将享受一场视觉盛宴。届时,长达300多人的龙舞狮迎客,晚上大型音乐篝火晚会和烟火表演,以及皮划艇等水上竞技比赛粉墨登场,淋漓尽致畅游132平方公里的盐湖。

报名电话:67800777 66930008 67265305 63833057

景区电话:13253435759(郑州) 0359-8966737

自驾车路线:连霍高速—三门峡—运三高速—运城东下路即到景区(行程约三小时)

推荐路线:中国死海+池神庙+凤凰谷森林公园

景区网址:www.chinadeadsea.com



“千名老人免费畅游嵯峨山” 活动报名接近尾声



自上周嵯峨山景区与郑州金辉旅行社联手推出“千名老人免费畅游嵯峨山”大型公益活动,邀请省会郑州1000名50岁以上老人免门票游览嵯峨山以来,短短数天,已有700余名老年夫妇纷纷报名,许多晚报老读者打电话甚至亲自到报社询问相关情况,截止到目前所剩名额已不足300名。

据记者了解,此次活动由景区提供1000张免费门票,大大降低了出游费用,机会难得,组织者还将通过非常郑州网站召集义工照顾参加活动的千名老人,向游人宣传世界旅游日主题活动,呼吁更多的人关爱自然,关注生态和谐。

国家“4A”级旅游区嵯峨山风景区位于遂平县城西25公里处,是河南省首批地质公园、是中央电视台《西游记》的主要外景拍摄基地。

嵯峨山又名石猴仙山,山势嵯峨,怪石林立。景区人文史迹星罗棋布,自然景观美不胜收,有九大景观、九大名峰、九大名洞、九大名瀑、九大奇石,各类景点100多处,著名

景点30多处,具有“奇、险、奥、幽”四大特点,享有“华夏盆景”、“中州独秀、江北石林”之美誉。

嵯峨山风景区文化底蕴丰厚,与西游文化、石猴文化密切相连,源远流长。著名高僧玄奘早期在嵯峨山一带诵经修行,他的大弟子道全、三弟子道一就是嵯峨山人。淮安才子吴承恩为避祸远行,途经嵯峨山,从嵯峨山石猴、碎八戒、白龙马、定海神针等天造地设、惟妙惟肖的奇石景观中汲取灵感,撞开了酝酿已久的艺术闸门,创作了千古巨著《西游记》。随着中央电视台《西游记》续集在此的拍摄和在全国的播放,使嵯峨山风景区饮誉全国,名冠天下。

本次活动名额有限,机会难得。让我们为自己的父母在这个节日里献出一份爱心,一份孝心吧。

晚报记者 唐善普
报名方式:持本人有效证件到郑州市金辉旅行社报名

地址:黄河路与文化路交会处中孚大厦一楼
联系电话:67025255
67025266

环翠峪喜鹊吉祥 度十一快乐寻宝

有着“喜鹊之乡”之称的环翠峪,一到秋天,就有数千只喜鹊齐集在山谷和林间,一派喜庆气氛。自本周六始,环翠峪景区将举办“吉祥喜鹊·快乐寻宝”大型旅游活动,9月23日至10月7日期间,您不仅可以听到秋天喜鹊的吉祥之声,还可参加景区快乐寻宝有奖活动。

活动期间,游客可根据寻宝线路图寻找印有“吉祥喜鹊”的吉祥卡片。

该卡片不仅可送给亲友作为中秋佳节祝福,而且每张卡片对应有价值30-500元不等的奖品。日获奖几率极高,适合各种年龄段游客参加。

此外,攀岩、蹦极、射击、垂钓等娱乐设施齐全,实现了游中有玩、且游且玩。

金秋九月,邀上几个好友,到环翠峪寻宝,听喜鹊吉祥之声,游戏乐哉。

刘菁荔

活动咨询电话:

13592623597

60220737 64929028

(团队10人以上参加活动可享受门票优惠)

旅游交通:郑州—310

国道—刘河—环翠峪

连霍高速—荥阳路口

南—刘河—环翠峪

温馨提示:郑州—环

翠峪直通车将于本周六开

通,届时,您可在紫荆山、绿

城广场乘坐,发车时间为每

天上午7点至10点。

